

树葬、花葬每例补助5000元,壁葬补助1000元,海葬补助8000元

生态葬让身后事更绿色环保

我市免费为特困群众提供800对骨灰格位

■记者 金邦寅

清明将至,扫墓和墓葬的话题也再次升温。今年清明,塘下镇子盛泰陵园和马屿镇梅屿霞岙村公益性公墓联合推出惠民活动,为全市农村五保户、城镇三无人员、低保户、重点优抚对象等特困群众,免费提供800对骨灰格位。

年龄在60周岁以上或者有丧葬需求的,符合申请免费骨灰格位条件的特困群众,经我们核实情况后,会统一发放墓穴使用证。市殡管所一负责人说。

近年来,殡葬业兴起一股绿色、环保的生态型殡葬方式。比起传统买墓地的方式,如今瑞安市民有了更多的选择,比如,树葬、花葬、壁葬、海葬等绿色环保的殡葬方式。那么,瑞安哪些公墓或陵园有提供这些生态葬法呢?

生态葬法政府补助

“今年,我市有7座公墓新增生态墓区(树葬、花葬、壁葬等),并公开承诺向全市市民免费提供。”市殡管所负责人告诉记者。

这7座公墓包括塘下镇子盛泰陵园、罗山景狮陵园、飞云街道南山公益性公墓、西泰山公益性公墓,马屿镇梅屿霞岙村公益性公墓,锦湖街道安泰陵园、陶山镇碧山山下村公益性公墓。

“此前,全市仅永泰陵园一家提供生态葬式墓区。今年为维护群众基本殡葬权益,实现惠民、便民、利民、为民的殡葬服务宗旨,我们加大了惠民力度。”这

位负责人说。

据悉,为了引导、鼓励更多人接受生态葬法,近年来,民政部门鼓励民众选择生态安葬骨灰,同时政府对生态葬法给予一定补助。其中,树葬、花葬每例补助5000元,壁葬每例补助1000元,海葬每例补助8000元。

昨日,记者来到锦湖街道安泰陵园的生态型殡葬区域,只见花草茂盛、空气清新,平静肃穆。

据有关负责人介绍,花葬、树葬是一种经济、环保的新方式。

据了解,树(花)葬是指以树(花)代墓的方式,

将骨灰撒在土坑里,或者放在可降解的环保骨灰盅内埋到地下,不留坟头,在树(花)前留下统一标识牌或墓碑,而埋下的骨灰3个月之后便会自动降解。

壁葬是将骨灰封入壁葬格内,壁葬格外面有封挡的石材,石材外表面可以刻碑文。这种葬法的形式是以墙代墓,在一堵墙上设立一层一层的小格子,将骨灰盒(坛)封存于墙格中,然后将墙格封闭,刻上碑文。用以壁葬的一堵墙能容纳上千个骨灰盒,非常节约土地资源。

据悉,永泰陵园去年花葬有5例,壁葬30例。

海葬清明节前温州统一开展

逝者骨灰盒埋葬于树下、花中,不起坟头,绿色、环保,也很节俭,得到不少市民的认可和好评。

“我们随时接受花葬、树葬等生态葬法的申请。有需要的市民请致电市殡管所(电话:65897657),或联系所在镇街的民政部门,填好申请表,尽量根据市民需求

选择相应公墓或陵园。”市殡管所负责人说,“需要特别注意的是,海葬是温州市统一开展的,每年清明节前举行。”

“受传统观念影响,很多人希望故去的人能够入土为安,接受生态葬法有一个过程。但是随着土地越来越少,以后,像这种方式的墓

葬,会被越来越多的人接受。”市民政局有关负责人表示。

民政部门呼吁市民,积极响应低碳经济和生态文明的殡葬方式,转变传统思想,提倡厚养薄葬,不妨选择海葬、树葬、花葬、壁葬等节地、环保、绿色的丧葬方式。

R 律师说法 Rui bao

收到淫秽信息怎么办?

市民谢小姐问:有人经常发一些淫秽信息给我,干扰我的正常生活,我该怎么办?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师解答:根据《治安管理处罚法》第42条规定,发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息干扰他人正常生活的,处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节较重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。你可以向110报警。

多收的快件如果不退回要承担法律责任吗?

市民陈小姐问:上个星期我在淘宝上买了一件衣服,卖家却多发了一个快件给我,两件都是我签收的。后来,卖家发现后就拿物流信息向我索要。我要是不退回的话,会承担法律责任吗?

浙江瑞越律师事务所肖成飞律师解答:这属于不当得利,应该退回。根据《民法通则》第92条,没有合法根据,取得不当利益,造成他人损失的,应当将取得的不当利益返还受损失的人。

(记者 林长凯 整理)



瑞安日报

2014年春季汽车展



扫一扫“码”上有礼
即刻玩转车展
享受精彩好礼

微信账号:
瑞安日报车友汇

时间: 2014年3月29-30日
地点: 瑞安体育馆



13705779663